

2018年上半年自考月历牌

本报记者 孙梦莹

寒假已至, 自考生要为2018上半年的学习安排做好规划了。本报梳理了2018年上半年自考大事, 考生可根据自己的学习进度, 标出相关的条目, 便于查阅。

一般而言, 节假日除外的每周二、周四, 考生可到北京教育考试院一层大厅进行自考咨询、办理考籍手续, 考籍办理工作的内容包括为考生办理转考、接考、免考手续及开具相关证明, 具体时间为8:30—11:30、13:30—16:30。但在自考毕业审定和毕业生档案整理期间(1月、2月), 考籍业务办理工作暂停。自考咨询和办理考籍手续具体日期, 考生可关注北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn 或 www.bjeea.cn)的通知。

1月 备考

想在2018年4月参加自学考试的新生要尽早选好想要报考的专业。专业的选择可从未来工作发展方向、兴趣、专长等方面考虑。选定专业

后, 考生要作出学业规划, 开始进入4月自考报考科目的复习。

北京自考信息发布的官方渠道有北京教育考试院网

站、北京自考首页(zikao.bjeea.cn)、《北京考试报》、北京自考综合服务平台和北京自考综合服务平台官方微信。自考生可以从这些渠道了解自考。

2月 备考

为了便于假期复习, 考生要提前买好自考教材。购买教材时, 考生要仔细核对教材信息, 确保购买正确版本。北京

自考教材服务部学子书店向全市考生提供指定自考教材。考生从学子书店等主渠道购买的教材均为正版, 从其他渠

道购买要仔细对照教材目录。考生还要关注教材变更相关通知, 切勿购买过时的教材版本, 以免影响复习效果。

3月 4月自考网报

3月1日至5日, 想报考4月自考的新生网上注册。

3月1日至9日, 想报考4月自考的考生可在网上进行

笔试课程报考。

3月11日至14日, 准备参加非笔试和实践类课程的考生可网上报考。

3月17日至23日, 符合学士学位申请条件的考生要完成学位网上申报、缴费、照片采集。

4月 笔试课程考试

4月14日、15日、21日、22日, 自考笔试课程考试举行。考生要携带规定证件、考试用具入场考试, 不能携带

通信工具。4月中下旬, 在2017年9月申请、经审核批准授予学士学位的考生可领取学位

证书和材料。考生或代领者要携带相关材料到考试院领取。往届未领学位证书的考生也可在此期间领取。

5月 咨询

考生在自考期间可能产生个性化的疑难问题, 可通过北京自考提供的4种沟通渠道咨询, 包括网上留言反馈、微信答疑、电话咨询、现场咨询。

想通过网上留言反馈咨询, 考生要登录北京教育考试院网站, 点击“自学考试”→“留言反馈”进行留言。微信答疑时, 考生可通过微信查找账

号“北京自考综合服务平台”, 关注账号后留言提问。考试院自考办电话咨询包括两种方式: 一种为自动声讯电话1606688; 另一种为人工咨询电话82837415、82837416。考生还可拨打各区自考办电话进行咨询。此外, 除节假日外的每周二、四, 北京教育考试院一层大厅自考咨询处接待考生现场咨询。

有疑问时, 考生可优先采取网上留言和微信答疑方式咨询, 将问题描述清楚, 很快就能得到工作人员的准确答复, 可避免往返奔波和排队等待。如有疑难、紧急问题或上网困难, 考生可采取电话咨询或现场咨询方式。业务高峰期间, 咨询电话有可能占线, 现场咨询处也会有排队现象。考生要注意安排好时间。

6月 4月自考成绩发布

6月9日至20日, 4月自考成绩网上发布。考试院自考办在此期间对按时申请复核

的考生试卷进行复核处理。6月9日至13日, 符合毕业要求的考生可网上申报

自考毕业。6月10日至14日, 下半年毕业论文(设计)申报进行。

注: 2018年上半年自考月历牌依据北京教育考试院发布的《自考重要日程安排》制作。具体日程安排及相关政策如有调整, 以北京教育考试院最新公布为准。

4万成教新生寒假后开学

本报讯(记者 徐 晗)记者从北京教育考试院成招办获悉, 2017年北京成招共录取新生4.4万多人。这4万余名新生将于寒假后陆续开启崭新的大学生活。

北京教育考试院成招办相关负责人介绍, 2017年录取分两个批次进行。第一批为本科批次, 共录取新生3万余人, 其中高起本录取6500余人, 专升本录取23500余人; 第二批为专科批次, 共录取新生近14000人。2017年北京成招继续实行调剂录取, 对未被录取的线上考生, 考试院网站及时公布院校余缺信息, 确保符合条件的考生可重新填报志愿参加调剂录取, 最终有800多名考生通过调剂录取, 重新获得宝贵的入学机会。

目前, 各成人高校已完成录取通知书的寄送, 部分院校也已完成新生报到、注册, 其余院校的新

生报到、注册将在寒假后进行。相关成人院校负责人介绍, 新生报到时, 学校一般要求携带录取通知书、身份证、照片等材料。专升本考生要携带专科毕业证书原件、复印件等学历证明材料。由于报到时间一般比较集中, 新生要按要求准备好各项证件, 以免影响相关手续的办理。材料手续不全者会被取消录取资格。

此外, 一些院校规定, 新生如不能按时报到, 要及时与学校联系, 逾期未报到, 将被视为自动放弃入学机会。以往有考生开学后因为种种原因放弃报到。对此, 有考生过来人认为, 每一位被录取的考生为进入成人高校学习都付出了很大努力, 而且成考机会一年只有一次, 因此考生要妥善安排工作、生活, 尽量缓解工学矛盾, 不要轻易放弃来之不易的求学机会。



牛街、广内社区彩虹家庭学校项目日前正式启动。学校致力于为服务片区内家庭提供专业的专家指导和交流机会, 以家庭教育为重点, 提高家长素质, 使其掌握科学的家庭教育知识和方法。

图为社区家长正在家庭学校课堂上学习。

广内牛街地区社区教育学校 供图

成考生复习要趁早

虽然眼下距离成考看似还有很长时间, 但如果考生高中文化知识基础薄弱, 最好从寒假就开始投入复习, 而不要轻视成考的难度。

一些上过高中的考生本来对自己的知识基础比较自信, 可后来在成考复习中才发现, 很多基础知识都“还给高中老师了”。尤其是数学科目, 很多人都退回到初中甚至小学水平, 不得不重新“回炉”再次系统学习高中课程。这些考生由于离开校园已久, 很多曾经掌握的知识都已生疏, 如果考前才“抱佛脚”, 则很难取得理想的复习效果。成考是一项选拔性考试, 每年都有考生落榜, 只有基础知识达标才能被录取。

考生尽早投入系统复习, 对今后进入成人高校学习也将大有益处。进入成人高校后, 考生要面临众多复杂的专业知识, 如果基础知识不牢固, 学习时就会倍感吃力。同时, 成考生由于早已脱离学

校的学习环境, 再次进入课堂学习, 感觉很难静下心来。考前尽早投入系统复习, 也能帮助考生重新找回学习的感觉, 从坐不住到坐得住, 调整学习习惯, 提前进入状态。

除复习文化课知识外, 考生还要对成招政策进行初步学习和了解。作为一项国家级大考, 成人高考从报名、考试到录取有一套完备流程, 考生参加考试前, 要对相关知识进行了解, 这样才能做到心中有数, 避免因不了解规定、不熟悉流程而在“小河沟翻船”。

了解成考政策时, 考生要以教育部和北京市成人高校招生相关文件为依据。从往年经验来看, 成招相关政策基本保持稳定。考生可通过学习相关规定, 了解成考的学习形式、学习层次、最短学习年限、如何报名等。考生可登录北京教育考试院网站了解成考相关信息。

(徐 晗)